

新时代扛起新使命 新邮政迈向新征程



乐山市邮政分公司助力果农销售水果



乐山市邮政分公司助力乡村振兴

深耕普服

打通便民服务最后一米

“以前要跑县城，现在就在村里，几步路就到了，既省了钱又节约了时间。”在金口河区永胜乡顺河村“税邮驿家”税邮便民服务点办理完季度申报后，包高林开心地告诉记者。

包高林是永胜乡寿屏山蔬菜种植专业合作社的负责人，也是该乡的致富带头人之一。永胜乡海拔高度1500多米，盛产川牛膝、当归、黄连、天麻、虫草等多种高山中药材，在接续乡村振兴的过程中，销售产值逐渐壮大。

金口河区地处山区，很大一部分纳税人集中在离城区较远的山上，纳税人、缴费人为了开票或者缴纳社保，往往需要坐一个多小时的车到城区办理，办税成本较高。

为更好地服务于纳税人、缴费人，将纳税服务延伸至村一级，助力乡村振兴，国家税务总局乐山市金口河区税务局与中国邮政乐山市金口河区分公司积极探索，借助邮政网点多、分布广的优势，合力打造税邮便民服务点——“税邮驿家”，构建起“发票寄递、文书送达、税费宣传、发票代开辅导、系统操作指导”五位一体的服务新机制，实现足不出户即可办理涉税涉费业务。截至9月底，金口河区税邮便民服务点已为纳税人代申报发票52张，代缴社保医保105笔。

“这是我们继去年8月为纳税人开出全省第一张邮政代开发票之后，再次迈出了税邮合作的坚实一步。”今年4月20日，在国家税务总局乐山市税务局和中国邮政乐山市分公司的税邮合作签约仪式现场，乐山市邮政分公司党委书记、总经理杨翔云自豪的告诉记者，他们将在首批次打造3个旗舰店的基础上，今年再建设15个示范点和56个便民点，努力打造“家门口的办税点”，打通便民办税“最后一米”。

税邮合作只是一个缩影。截至目前，乐山市邮政分公司在我市已实现建制村直接通邮率100%，有邮政通信服务局所254个，点均服务面积50.07平方公里，点均服务人口1.28万人。邮路101条，邮路总长度6492公里，城市投递道段243个，农村投递路线297条，农村投递路线长度7961公里，村民在家门口取包裹已成现实。

百舸争流，奋楫者先。

“服务乡村振兴是中国邮政落实国家战略的责任所在，是发挥邮政资源禀赋的优势所在，也是推动邮政自身生存发展的需要所在。”今年10月9日是第52个世界邮政日，秉承“创新驱动复苏”的主题，中国邮政集团有限公司乐山市分公司（以下简称乐山市邮政分公司）将肩负新时代赋予的新使命，持续植根农村、扶持农业、服务农民，立足新发展格局，升级再造为农服务体系，聚焦解决农村“物流难”“融资难”“销售难”痛点，努力打造农民获利、消费者获益、邮政获客、政府获赞的惠农服务模式，在助力乐山乡村振兴中再立新功，在促进农民增收奔康中再增动能。

“十三五”期间，乐山市邮政分公司业务发展稳中向好，实现了小牛快跑。年平均增幅达11.25%，进度连续五年跑赢全省。今年以来，乐山市邮政分公司坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，立足新发展阶段，坚持新发展理念，服务新发展格局，以高质量发展为主题加快转型升级，以改革创新为根本动力，统筹疫情防控和复工复产，整体发展蹄疾步稳，向善向好。



“税邮驿家”税邮便民服务点揭牌现场



乐山市邮政分公司助力乐山大米外销

勇担使命

创新服务助力乡村振兴

今年3月30日，一场特别的直播在乐山邮银助力新型农业经营主体高质量发展工作会现场开播，在时长2个小时的直播里，近万人次观看，销售农特产品13.12万元，后期还带动了20余万元的销售。

活动当天，乐山市邮政分公司还将井研绿源现代农业有限公司确定为“乐山大米基地仓储物流中心”，让“乐山大米”搭上了邮政这趟快车。通过中国邮政乐山市分公司宣传、销售平台，“乐山大米”销量已经达到28.63万袋，直接带动寄递造包25.78万件，同时通过大米销售发放贷款300万元，促进化肥销售199吨，直接带动井研境内两家大米企业和15家水稻种植专业合作社获益，真正实现了企业发展、农民增收的双赢效益。

随着社区团购的兴起，中国邮政峨眉山分公司大胆创新，将其作为新的销售渠道进行尝试，在线上，该公司以一个支局设置一个团长，由团长通过邮乐优鲜APP进入开团链接，通过网点企业微信群和朋友圈进行宣传、接龙下单；在线下，县公司为每个支局每天提供1盒免费试吃装，让客户试吃体验下单，通过这一形式，既提高了网点企业微信群的活跃度，又增加了网点的活动形式，还带动了扶贫助农产品脆红李的销售。

在全市11个县（市、区）分公司的共同努力下，仅8月6日举行的“川工带川货——邮政惠农直播”活动就帮助果农销售脆红李9869件，实现销售额25.42万元，带动寄递包裹4505件，普惠金融服务1405户。活动期间走访农场主107户，向邮储银行推荐贷款意向客户5户。

“农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体是乡村振兴的重要力量，我们邮银系统将为他们提供普惠金融、农村电商、寄递物流、保险保障等一揽子综合服务，切实满足新型农业经营主体的生产经营需求，帮助他们解决贷款难、技术难、销售难等问题，助力乡村振兴。”中国邮政储蓄银行乐山市分行党委书记、行长黎新表示，邮储银行点多面广，将在探索涉农惠农贷款新途径，积极推进本地惠农工作，提高政企合作、邮企合作，发挥各自优势，以项目为引领，通过解决农业主运输难、销售难和资金难，助力“川货出川”、农民增收等方面作出新的更大贡献。

任重道远者，不择地而息。新时代的号角已经吹响，新的征程已经扬帆起航，乐山市邮政分公司将从百年党史中汲取智慧和力量，用心用情担责做好各项改革发展工作，一以贯之推进高质量发展，为中国邮政“二次崛起”、全面推进乡村振兴、人民生活幸福作出新的贡献！

记者 甘国江 文/图